Иррациональные уравнения
Метод решения хорош, если с самого начала мы можем предвидеть – и впоследствии подтвердить это, - что, следуя этому методу мы достигнем цели.

Лейбниц

Цели:

Обучающие  -
повторить понятие иррационального уравнения, уметь их находить, рассмотреть методы решения иррациональных уравнений.

Развивающие -
развивать логическое мышление, познавательную активность, умение работать в проблемной ситуации, повышать культуру математической речи, рационально, аргументировано излагать свои мысли.

Воспитательные -
воспитывать трудолюбие, активность, аккуратность при оформлении работ.

Тип урока:
комбинированный (80 минут).

Оборудование:
экран, документ-камера, карточки для самостоятельной и индивидуальной работы учащихся.

Ход урока:

Организационный момент - приветствие учителя, учеников;

готовность учащихся к уроку;

организация внимания учащихся.
Учитель сообщает тему и цели урока.
Устно.

1. Найдите иррациональное уравнения (ответ обосновать).
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2. Какие способы решения иррациональных уравнений вы знаете?

(Заслушиваем ответы учащихся)
Таблица через документ-камеру.
1. 
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если  а<0, то уравнение корней не имеет;
если  а=0, то 
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Можно не выполнять проверку.
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Выбираем тот из двух равносильных переходов, в котором неравенство системы является более простым.
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2. 
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, возвести в квадрат, выполнить проверку корней
Проверочная работа 

Карточка 1.

Решить уравнение, заполните таблицу.
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5. корней нет
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Проверка через документ-камеру
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Повторили решение иррациональных уравнений.

Учитель: Рассмотрим новые приёмы решения иррациональных уравнений.
1. Решите уравнение.
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устно разбираем план решения уравнения, находим рациональный способ.

Учитель: Такой приём называется «уединение радикала»
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Обе части уравнения неотрицательны, при возведении в квадрат получим равносильное уравнение.
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, возведем обе части уравнения в квадрат, имеем 
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Проверка:
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Ответ: -3;  1

2. Решить уравнение:


[image: image45.wmf]2

1

2

1

6

3

2

2

=

-

-

-

+

-

x

x

x

x


Используем приём «уединение радикала»
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Если возведем в квадрат, то получим громоздкое уравнение.

Упростим:
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 EMBED Equation.3  [image: image48.wmf]
Замена новой переменной - 
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,  возведем в квадрат,

ОДЗ уравнения 
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, возведём в квадрат
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Ответ: 
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Вывод: Познакомились с новыми приёмами решения иррациональных уравнений «уединение радикала» и введение новой переменной.

Отработка навыков:
№66(1, 3),
 решение у доски с  подробным пояснением .
Разберем еще одно уравнение
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ОДЗ уравнение: 
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Сделаем замену переменной

Пусть 
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Имеем
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Сделаем обратную замену


[image: image71.wmf]ê

ê

ê

ê

ë

é

=

-

-

=

-

-

3

1

3

1

1

3

x

x

x

x

,


[image: image72.wmf]ê

ë

é

=

=

5

,

1

2

x

x

.

Ответ:
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Отработка навыков:

№67(1)

Учащиеся решают самостоятельно.

Решение проверяем через документ-камеру (разбираем решение одного из учашихся)
Исправляем ошибки, уточняем, отвечаем на возникшие вопросы.
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